



杭州第19届亚洲运动会圆满闭幕

10月8日,杭州第19届亚洲运动会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行。

跳水馆再现“十全十美”,延续包揽亚运金牌的传统;射击场上席卷16金,刷新3项世界纪录;游泳馆内“集团冲

锋”,尽显竞技水平高度和人才储备厚度……

杭州亚运会上,尽锐出征的中国体育代表团获得201金111银71铜共383枚奖牌,取得亚运会参赛历史最好成

绩。连续第11次蝉联亚运会金牌榜榜首的同时,中国队还3次打破世界纪录、18次打破亚洲纪录、74次打破亚运会纪录。

据新华社电



国家/地区	金	银	铜
中国	201	111	71
日本	52	67	69
韩国	42	59	89
印度	28	38	41
乌兹别克斯坦	22	18	31
中国台北	19	20	28
伊朗	13	21	20
泰国	12	14	32
巴林	12	3	5
朝鲜	11	18	10
哈萨克斯坦	10	22	48
中国香港	8	16	29
印度尼西亚	7	11	18
马来西亚	6	8	18
卡塔尔	5	6	3
阿联酋	5	5	10
菲律宾	4	2	12
吉尔吉斯斯坦	4	2	9
沙特	4	2	4
新加坡	3	6	7
越南	3	5	19
蒙古国	3	5	13
科威特	3	4	4
塔吉克斯坦	2	1	4
中国澳门	1	3	2
斯里兰卡	1	2	2
缅甸	1	0	2
约旦	0	5	4
土库曼斯坦	0	1	6
阿富汗	0	1	4
巴基斯坦	0	1	2
文莱	0	1	1
尼泊尔	0	1	1
阿曼	0	1	1
伊拉克	0	0	3
老挝	0	0	3
孟加拉国	0	0	2
柬埔寨	0	0	1
黎巴嫩	0	0	1
巴勒斯坦	0	0	1
叙利亚	0	0	1



中国体育代表团在闭幕式上入场。



10月8日,演员在闭幕式上表演。



新华社发

洲际赛场 锋芒初现——盘点杭州亚运会新星

洲际赛场,锋芒初现。在杭州亚运会这场代表亚洲体育最高水平的盛会上,一批年轻运动员崭露头角,他们在各自的赛场上挥汗拼搏,用优异成绩将青春的高光写入亚运历史。

江伊婷(中国,射击)

在飞碟女子双向个人项目角逐中,中国队的19岁小将江伊婷夺金,拿下中国飞碟射击队自2010年广州亚运会以来获得的首枚亚运会该项目个人金牌。要知道,这是江伊婷首次参加亚运会这样的综合性国际赛事,作为中国飞碟射击近年来冉冉升起的一颗新星,她用实力表现回馈了万千期待。

亚历克莎·埃亚拉(菲律宾,网球)

逆行行走,虽败犹荣。在杭州亚运会的网球赛场,来自菲律宾的18岁少女亚历克莎·埃亚拉引人注目,在四分之一决赛首盘0:6惨败的情况下她连扳两盘晋级,半决赛更是多次挽救赛点。这位在菲律宾国内颇受关注的新星最终获得女单、混双两枚铜牌。

崔宸曦(中国,滑板)

在杭州亚运会滑板项目女子街式决赛中,中国选手崔宸曦夺得金牌。作为

本次亚运会中国代表团年龄最小参赛选手,崔宸曦13岁的年纪惹人注目,夺得这枚金牌,她更成为中国亚运历史上年龄最小的金牌得主。2020年,10岁的崔宸曦才与滑板正式结缘,天赋和努力的加持下一路滑进了国家队,走上亚运赛场。

安乐宙斗(日本,攀岩)

来到杭州亚运的赛场上,年仅16岁的日本选手安乐宙斗似乎没有了对手。在攀岩男子个人两项全能决赛上,他顺利夺冠。本届亚运会男子两项全能的参赛阵容基本代表了亚洲最高的竞技水平,本赛季世界杯攀岩和难度双料年度总冠军、日本16岁新星安乐宙斗的到来,更提升了亚运攀岩比赛的含金量。

班隆·杜丁当(泰国,跆拳道)

杜丁当是2022年开始出现在跆拳道国际赛场上的一颗新星。2022年8月,他就在青少年世锦赛上一举摘取58公斤级银牌,2023年6月他首次作为成人参加国际赛事,又在世锦赛上夺取63公斤级银牌。在杭州,他的首次亚运之旅,一路游刃有余地将63公斤级金牌收入囊中。

安昌玉(朝鲜,体操)

9月28日的亚运会体操项目赛场,朝鲜体操队“00后”小将安昌玉成为最大赢家。这个名不见经传的朝鲜姑娘一日内收割跳马、高低杠两枚金牌。此外,朝鲜队还夺得了女子团体和个人全能铜牌。

余依婷(中国,游泳)

3金1银,顺道破个赛会纪录,这是余依婷首次参加亚运会交出的成绩单。在女子200米个人混合泳、400米个人混合泳两个项目上,这位18岁的浙江姑娘都展现出了绝对实力,更在竞争激烈的女子50米蝶泳比赛中获得亚军,实力+颜值让她在社交媒体上迅速圈粉。

黄芊芊(中国,击剑)

人生第一次参加综合性国际大赛,黄芊芊就献上“史诗级”表现。在女子花剑四分之一决赛中,“00后”黄芊芊面对亚洲排名第一的日本名将东晟良,在“决一剑”中取得胜利。决赛对阵日本选手上野优佳,大比分战胜对手。这是2002年釜山亚运会后,中国女花时隔21年再获亚运个人金牌,其含金量不言而喻。

据新华社杭州10月8日电



10月8日,演员在闭幕式上表演。

新华社发